

# 永懷 慈母恩

陳巧雲



媽媽！在您那年代是農業時代，生活非常清苦，年輕時又體弱多病，但仍茹苦含辛撫養我們九位兒女長大成人。因家境清苦，媽媽您常自責不能讓兒女們受好的教育、過好的生活，吃好、穿好。到現在家境雖然不是大富大貴，但事業還算小有成就，而您還感到遺憾，對我們的關心與照顧，更加無微不至，將您畢生心血、精神、金錢都用在兒女身上。譬如午餐前的水果準備，看起來雖是微不足道的事，而您卻是做得那麼認真，常常為了兒女所愛吃的水果而費盡心思。知道我們喜歡吃水蜜桃，您就一箱一箱地買，直到水蜜桃季節結束；柳丁買回來，愛乾淨的您，總要親自洗過、擦乾淨，再榨成汁，那份慈母的愛，就在這份細微處展露無遺。看到兒女們吃得津津有味，您就笑逐顏開，深感滿足。孩子們身體不適時，是您最大的擔憂，一向視兒女如寶貝般，就怕有所差錯，為了一點小病，常把醫生問倒。

有時兒女們要出遠門辦道，您就一夜睡不安枕，清晨三、四點就起床，為我們準備早點

## 基礎小品

和水果，擔心一路上的安全，直到辦完道，回到家您才能安心，往往幾天回來，就看到您身體消瘦了。媽！從您慈愛的眼神，感受到您幾天來，對我們的牽掛與思念。媽！感謝您那種無私、無我的愛。而更有智慧的是，您帶領我們全家修道，走上這一條光明的大道，讓我們更明白做人的道理，明辨是非、善惡，不再自私自利，從您的身教中，更能體會聖賢菩薩愛護眾生的心；讓我們知道要如何克己復禮，如何嚴以律己，寬以待人，如何學習菩薩的慈眉、慈眼、慈顏、慈悲心腸；知道要如何孝順父母、友愛兄弟，如何謙恭地待人處事。媽！這些都是您的慈語，常常縈繞在我們耳際，不敢忘失！

真是感謝上天慈悲，賜給我們一位慈悲、有智慧、慈祥、達觀的菩薩媽媽。媽！您的愛像蠟燭一樣，燃燒自己，照亮我們。媽！您展現這一生偉大的風範，做兒女的我們，卻是那樣的無知、懵懂，常常讓您擔心，不能體諒您愛我們之深切，常出言不遜，不孝、不敬的地

方，媽！請您原諒我們。

俗云：「樹欲靜而風不止，子欲養而親不在。」在世您為我們所付出及教誨的一切，我們將銘記於心。只是，想要報答您的大恩大德於萬一時，卻已來不及了，在懊悔悲傷交集之時，讓我們再叫您一聲：「媽！我們好想你！」真希望再看看您的容顏、摸摸您的慈手、投入您的懷抱，再聽聽您的教誨。媽！再多的不捨、後悔皆已來不及了，現在能報答您養育之恩的，唯有好好地修道，做一個堂堂正正的人，來報答上天降道及明師一指之恩，體悟道真、理真、天命真。幸逢上天慈悲，老師之引領，能回歸無極理天故家鄉。

媽！您安息吧！我們將承繼您的志業，將其發揚光大，以告慰您在天之靈，最後期望母親大人能歸根復命，逍遙理域，再次叫一聲：「媽媽！我愛您！」

